五一假期,人们积攒已久的出游需求集中释放,出门热情远超往年,带动消费市场热气升腾。本报记者深入多行业采访消费市场,从消费数据透视市场蓬勃发展景象。

来自市文广旅局的数据显示 4月29日至5月3日

- 全市累计接待游客 **324.18**万人次
 - 同比增长49.05%
- 累计实现旅游综合收入 **21.25** 亿元 同比增长 **240.35%**



5月1日,市区一商场门前的超级飞侠主题活动吸引大量市民围观。 本报记者 张五阳 摄

五一假期,全市接待游客324.18万人次,实现旅游综合收入21.25亿元

从消费数据看鹰城市场活力

销量同比提升 130% 露营成旅游市场"新宠"

在美丽的河边湖畔,一顶顶 帐篷临水而立,大家露营观景,以 天为幕,以地为席,在山水画卷中 悠闲享受假日时光。

今年五一小长假,户外露营成为不少市民的新旅游方式。4月29日,市民李咏德把帐篷、茶具、餐食、烧烤架、折叠桌椅打包放进汽车后备厢,带着家人自驾去鲁山县一处河边露营。"景区人太多了,还不如和家人一起到近郊转转,孩子也喜欢。"他说。

露营的走红带动了露营装备的热销。市区光明路一大型超市里专门布置了露营用品展销区,速开帐篷、折叠躺椅、无烟烧烤架、餐垫、充气床、睡袋、炭火等一应俱全,消费者可根据需要自行搭配。旁边货架上的一次性烧烤炉吸引不少市民选购。"炉子用的是果木速燃炭,可连续用3个小时,分单炉和双炉两种。"工作人员介绍说。

"今年3月份,我们到深圳参加了全国户外用品展销大会,与国内知名户外品牌合作,品种齐全,能一站式满足市民的露营需求。"该店店长王惠丽说,折叠桌椅和烧烤炉最受欢迎,销量最好。

在市区凌云路南段一家商场的生活体验馆,露营用品被摆放在入口处最显眼的位置。据该店负责人表示,五一期间露营相关商品销量同比提升了130%,进店客流提升了48%。

根据艾媒咨询数据显示,预计2025年,露营市场规模将上升至2483.2亿元,带动相关市场规模将达到14402.8亿元。业内人士表示,露营与旅游、文创、体育、美食、休闲等各种活动的深度融合将成为行业发展方向。(张超)

营业额同比增长 35%以上 各大商场人气旺

"商场里人气真旺!"5月3日下午,在市区一大型商场遛娃的市民陈午,在市区一大型商场遛娃的市民陈先生面对人潮不由感叹道。截至5月3日,记者从我市多家商场了解到,各家商场依靠活动带动客流量、营业额双提升,逛商场成了不少市民假期购物、休闲、遛娃的不二之选。

5月3日,在市区凌云路南段一家商场一楼中厅的舞台上,儿童文艺节目正在上演,前来观看的市民与孩子把舞台围得严严实实。除了儿童文艺演出外,超级飞侠、铁环穿越、勇闯沙漠、眼疾手快等主题活动也吸引不少市民前来体验。

"商场每天的活动都不同,对于不外出旅游的人来说,体验感还是挺强的。"在该商场2号门中厅,刚带孩子体验完"沙包投篮"的李女士显得意犹未尽。她说,在商场里不仅可以逛、吃、购物,还能享受亲子一刻的惬意。

铜人秀、夜间文艺演出……商场 推出的一系列活动使市民在家门口也 能把假期过得多姿多彩,商家也成功 实现客流量、营业额双提升。五一假 期,中骏世界城每日客流平均在3万 人次左右,日客流量高峰达4万人次; 万达广场日均客流近5万人次;丹尼 斯开源店、华府店,双丰中心店、商城店也实现了客流量同比提升20%以上。中骏世界城餐饮、服饰、儿童游乐业营业额同比增幅50%左右,双丰商城每天营业额比去年同期提升近40%,丹尼斯双店营业额同比也增长35%以上。

"今年五一假期营业额比去年同期大幅增长,客流量比春节期间稳中有升。"双丰商城办公室主任李伟杰说,五一假期外出旅行的市民较多,一定程度上会影响商场的客流量与营业额,但五一假期的收获还是不错的。(张五阳)

5.65 万人观影 17部新片上映 电影市场回暖

五一小长假,我市电影市场迎来 一波消费热潮。影院营业额与上座率 保持回升,观众观影需求充分释放,电 影市场整体复苏势头强劲。

"朋友喜欢王一博,想看《长空之 王》,这不一下班就陪她一起来了。"4 月28日晚上,在市区建设路一影城门口,市民周梦早早买好饮料、取票,陪 朋友在影院的电影宣传牌旁拍照打 卡。

今年五一档电影市场热闹非凡,《长空之王》《人生路不熟》《这么多年》 《检察风云》等17部新片上映,题材覆 盖军旅、爱情、喜剧、悬疑、动画等多种类型,影片总数达到档期历史新高。

"很多电影都赶在五一前上映,五一档影片供应充裕,题材丰富,能够满足不同人群的观影需求。"4月28日,我市一家影城的负责人李亚航告诉笔者,进入4月,我市电影市场明显回暖,《铃芽之旅》《灌篮高手》持续领跑票房,4月28日当天上映的《长空之王》《人生路不熟》也备受关注,整体票房值得期待。

"看到观众热情高涨,我心里非常 高兴。"4月29日,市区凌云路一影城 的工作人员告诉笔者,这两天爆米花、 饮料销售火爆。除此之外,不少观众 观影后选择就近用餐,也带动周边餐 饮业消费增长。

据猫眼专业版数据显示,2023年平顶山市五一档电影票房接近2021年同期水平,截至5月4日12时,我市五一档电影总票房(不含预售)215万余元,观影总人次约5.65万人。其中,《人生路不熟》以752万余元领跑票房,《长空之王》以65.8万余元的票房位列第二,《这么多年》则以35.5万余元的成绩位列第三。(朱梦楠)

五一"嫁"期 婚庆市场迎来小高峰

五一假期,婚庆市场也迎来了小 高峰。记者调查发现,五一假期前我 市的五一婚宴档期都已预订完毕,婚 宴形态发展呈现多样化。

记者走访中了解到,传统酒店婚宴保持着高人气,"好日子"档期一厅难求。市区建设路一家酒店五一期间每天接待四五场婚宴,厅厅爆满。

除此之外,婚庆行业也迎来小高峰。我市一家婚庆公司负责人魏子表示,4月、5月是上半年的婚礼季,5月

份他们已经接了20多个单,预计还会增加。

"今年结婚的新人数量跟往年持平,但新人们普遍扎堆结婚,因此短期内会忙一些。"魏子说,越来越多的新人要求简化流程,举行更有创意的婚礼,不少新人还拿着从小红书等社交平台上看到的场景图来找他定制。

近段时间,婚纱摄影店的生意也 很红火。"4月份有50多对新人拍摄,5 月份已经定了70多对新人,基本上是 满额状态。"5月4日上午,市区劳动路一家婚纱摄影店的店员说,每年4月、5月都是婚礼黄金期。

"今年4月、5月婚车排期都很满, 高峰时一上午要接三四位新娘,有的 新人已经开始预订10月、11月、12月的 日期了。"5月4日上午,我市某车队负 责人四哥指着白板上密密麻麻的预订 信息说,五一婚庆市场出现小高峰,相 信整个行业会日益回暖。(张秀玲朱 梦楠)